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１.  恵庭市内の学校における新規学卒者の就職状況

令和５年度及び過去１０年間における恵庭市内の新規学卒者（大学、専門学校、高校）の就職状況は図１のとおりで

ある。令和５年度は、就職決定者のうち市内事業所への就職者数は２５名（３.２％）で、前年度の３３名（４.７％）を８名、

１.５ポイント下回った。なお、令和３年度以降の就職希望者数の大幅な減少は、日本医療大学恵み野キャンパスや北

海道ハイテクノロジー専門学校の市外への学科移転等による新規学卒者の減少が大きな要因となっている。 

令和５年度新規学卒者全体の就職先（地域別）は図２のとおりである。道央５市の中では、大学・専門学校生及び高校

生は共に札幌市の企業への就職が最も多く、就職決定者全体の 36％を占めている。 

【出典】 学校基本調査付随の恵庭市独自調査 
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新規学卒者の産業別就業状況（全体）は図３のとおりである。例年 「医療・福祉」が最も多く、前年度より２.５ポイント

増加の４０.１％となった。要因として、北海道文教大学の看護学科やリハビリテーション学科等の卒業生の割合が大き

いことがあげられる。次に「公務」となっており、前年度より０.４ポイント増加している。 

２.  市内高校の新規学卒者の就職状況

恵庭市内や近隣市町出身の生徒が多い市内３高校の就職状況については表１のとおりです。令和５年度の就職者

数は合計１１５名で前年度より２名減少しており、恵庭市内への就職者数も５名減少の１１名となっている。 

また、市内事業所へ就職した者の割合は９.６％（１１名/１１５名）で前年度より４.１ポイント減少しており、依然として低

い水準で推移している。 

表１ 令和５年度 市内高校の就職状況 

【出典】 学校基本調査付随の恵庭市独自調査 
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図３産業別就業状況（全体）
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３.  市内高校の新規学卒者の就職先（市内事業所）（業種別）

令和５年度に恵庭市内の事業所へ就職した市内高校生の新規学卒者の業種は、図４のとおりである。 

就職先の業種で最も多いのは「製造業」で、次に「建設業」と「卸売業･小売業」となっており、この３業種で全体の８割

を占めている。 

令和４年度（図５）との比較では、「医療､福祉業」が４ﾎﾟｲﾝﾄ減少した一方、昨年度は就職者がいなかった「建設業」と

「宿泊業､飲食サービス業」を就職先とした生徒がいた。 
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図４ 令和５年度 就職先：恵庭市

【出典】学校基本調査付随の恵庭市独自調査

製造業

63%
医療、福祉

13%

電気･ガス･熱供給･水道業

6%

情報通信業

6%

不動産業、物品賃貸業

6%

サービス業

6%

図５ 令和４年度 就職先：恵庭市

【出典】学校基本調査付随の恵庭市独自調査

-3-



４．高校生全般を対象に求人を行った事業所の業種（恵庭市内） 

恵庭市内の事業所による高校生の求人（新規学卒者）について、高校を指定せず学校全般を対象に求人を行った業

種別事業所は表２のとおりである。高校生の求人を行った市内の事業所は５６社で前年度と同数だったが、募集人数につ

いては、１３名多い１１９名となった。しかし、採用された人数は１３名となっており、前年度より８名（８.９ポイント）減少した。 

表２ 高校を指定せず求人を行った市内事業所の状況

【出典】 ハローワーク千歳 

事業所所在地 業種（大分類） 業種（中分類） 職種 募集人数 採用人数

建設業 木造建築工事業 大工 2 0

建設業 管工事業（さく井工事業を除く） 配管工 1 0

建設業 石工・れんが・タイル・ブロック工事業 建築・土木作業員 2 0

建設業 土木工事業（舗装工事業を除く） 土木施工管理技術者 3 0

建設業 管工事業（さく井工事業を除く） 建設・土木作業員 1 0

建設業 土木工事業（舗装工事業を除く） 建設機械運転士 2 1

建設業 その他の設備工事業 生産類似の職業 1 0

建設業 その他の設備工事業 機械開発技術者 1 0

建設業 一般土木建築工事業 建築技術者（設計･施工管理を除く） 3 0

建設業 土木工事業（舗装工事業を除く） 建築・土木作業員 6 0

建設業 一般土木建築工事業 建設機械運転工 1 0

建設業 一般土木建築工事業 土木施工管理技術者 1 0

建設業 左官工事業 左官 1 0

建設業 建築工事業（木造建築工事業を除く） 鉄工・製缶設備オペレーター 1 0

建設業 建築工事業（木造建築工事業を除く） 鉄工・製缶設備オペレーター 1 0

建設業 建築工事業（木造建築工事業を除く） 製図工（建物・土木施設） 1 0

製造業 発泡・強化プラスチック製品製造業 化学製品製造工 1 0

製造業 発泡・強化プラスチック製品製造業 工場業務員 1 0

製造業 水産食料品製造業 保存食品・冷凍加工食品製造工 3 0

製造業 野菜缶詰・果実缶詰・農産保存食料品製造業 他の食料品製造・加工処理工 2 0

製造業 建設用・建築用金属製品製造業（製缶板金業を含む） 金属溶接・溶断工 2 2

製造業 パン・菓子製造業 パン・菓子製造工 1 0

製造業 電子デバイス製造業 半導体製品製造工 3 0

製造業 畜産食料品製造業 食品製造技術者 3 0

製造業 酒類製造業 食品製造技術者 1 1

製造業 酒類製造業 食品製造技術者 1 1

製造業 発電用・送電用・配電用電気機械器具製造業 電気機械組立工 4 4

製造業 電子デバイス製造業 電子機器部品組立工 5 0

製造業 電子デバイス製造業 生産現場事務員 2 0

製造業 清涼飲料製造業 飲料・たばこ製造工 2 0

製造業 セメント・同製品製造業 窯業・土石製品製造工 2 0

製造業 ガラス・同製品製造業 その他の製造技術者 3 1

製造業 プラスチック板・棒・管・継手・異形押出製品製造業プラスチック製品製造工 1 0

製造業 その他のはん用機械・同部分品製造業 はん用・生産用・業務用機械器具組立工 1 0

製造業 水産食料品製造業 水産物加工工 2 0

医療、福祉 障がい者福祉事業 他に分類されない運搬・清掃・包装・選別等の職業 2 2

医療、福祉 老人福祉・介護事業 高齢者入所型施設介護員 1 0

医療、福祉 老人福祉・介護事業 高齢者入所型施設介護員 2 0

医療、福祉 老人福祉・介護事業 高齢者入所型施設介護員 5 1

医療、福祉 障がい者福祉事業 障がい者福祉施設指導専門員 2 0

医療、福祉 一般診療所 高齢者入所型施設介護員 2 0

卸売業、小売業 機械器具小売業（自動車、自転車を除く） 電気機械器具整備・修理工 1 0

卸売業、小売業 農耕用品小売業 機械器具営業員 3 0

卸売業、小売業 農耕用品小売業 はん用・生産用・業務用機械器具整備・修理工 3 0

卸売業、小売業 農耕用品小売業 機械器具営業員 1 0

卸売業、小売業 その他の飲食料品小売業 物品レンタル係 1 0

サービス業 食堂、レストラン（専門料理店を除く） 保存食品・冷凍加工食品製造工 4 0

サービス業 食堂、レストラン（専門料理店を除く） ウェイター・ウェイトレス（飲食店ホール係）、配ぜん人 5 0

サービス業 食堂、レストラン（専門料理店を除く） ウェイター・ウェイトレス（飲食店ホール係）、配ぜん人 5 0

サービス業 専門料理店 その他の飲食物調理の職業 1 0

サービス業 畜産農業 他に分類されないサービスの職業 1 0

生活関連サービス業、娯楽業冠婚葬祭業 葬儀師、火葬係 1 0

生活関連サービス業、娯楽業警備業 施設警備員 3 0

生活関連サービス業、娯楽業燃料小売業 ガソリンスタンド店員 3 0

電気・ガス・熱供給・水道業 電気工事業 電気工事作業員 2 0

教育、学習支援業 幼稚園 保育士 3 0

119 13

恵庭市

求人事業所数　56件
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図６ 「令和５年度高校を指定せずに求人を行った市内事業所」で、求人が最も多かった業種は「製造業」で、次に

「建設業」、「医療､福祉業」の順となっており、合せて全体の７３％を占めている。 

図７ 令和４年度と比較すると、「医療､福祉業」や「サービス業」は増加したが、「製造業」や「建設業」、「卸売業､小

売業」の割合は減少している。 

５. 高校生の就職先に関する志向等 
「卒業後に就職する市内高校生の現状や志向を把握し、本篇作成の基礎資料とする」ことを目的に、令和５年１２月、

就職が内定した令和６年３月卒業市内高校３年生９１名を対象にアンケート調査を実施した（様式はＰ１１～Ｐ１２参照）。 

図８ 「就職が内定した高校生の居住地」は、千歳市が３９％と最も多く、次に恵庭市が３４％となっている。 

図９ 「内定した業種」では「公務（２６％）」が最も多く、次に製造業（２０％）の順となった。 

【出典】 市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 
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（出典：ハローワーク千歳）
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恵庭市に居住する高校生は３４％（図８）を占めているが、図１０ 「内定先の地域」において、市内の企業と回答した高

校生は、１０％と少なかった。また、恵庭市以外の道内市町村では、千歳市が５４％と最も多く、次に札幌市の３１％とな

っている。なお、「高校生のアンケート調査」は令和５年１２月に実施した為、表 1の就職状況の結果とは数値が異なる。 

図 10 就職先の地域

図１１ 「就職先の地域を選んだ理由」として、「その地域に希望する就職先があったから」が最も多く、次に「実家から就

職先の企業・職場に通勤できるから」、「自分の出身地だから」の順となっており、例年同様の結果だった。 

30%

24%12%

10%
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3%

3%
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2% 2% 2%
1%

図11 就職先の地域を選んだ理由

その地域に希望する就職先があったから30%
実家から就職先の企業・職場に通勤できるから24%
自分の出身地だから12%
その地域や場所に魅力やあこがれを感じたから10％
就職した会社が勤務地を決めた8％
交通機関や買い物など生活するのに便利だから3％
両親（親戚）がいるから3％
知らない地域で自分の力を試してみたいから3％
両親（親戚）の勧めがあったから2％
娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから2％
その他2％
一度、住んでみたいから1％

【出典】 市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 

【出典】 市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 

恵庭市以外の

道内市町村

63%
まだ決まっていない

（道内）

13%

恵庭市

10%

まだ決まっていない（道

内か道外かも不明）

10%

道外

4%

就職先の地域

千歳市

54%（全体比：

32％）札幌市

31%（全体比：

19％）

北広島市

7%

苫小牧市

2%

函館市

2%

未回答

4%

恵庭市以外の道内市町村
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図１２ 「就職先の地域に恵庭市を選ばなかった理由」では、「恵庭市に希望する就職先や職種がなかった」が最も多く、

次に「就職した会社が勤務地を決めた」、「自分の出身地ではない」の順となっている。  

図１３ 「就職先を決めた際に重視した条件」では、「やりたい職種がある」が最も多く、次に「やりがいがある」、「安定してい

る（将来性がある）」の順となっており、前年度と同じ結果となっている。 

表３ 「就職先を決めた際に重視した条件 上位３項目」で、最も重視した条件の第１位は、「やりたい職種がある」で、次に

「安定している」、「やりがいがある」の順となっており、前年度と同様の結果だった。 

表３ 就職先を決めた際に重視した条件 上位３項目

項     目 第１位 第２位 第３位 

最も重視したもの やりたい職種がある 安定している やりがいがある 

２番目に重視したもの やりがいがある 給料が高い 安定している、職場の雰囲 

３番目に重視したもの 給料が高い 実家から通える 職場の雰囲気 

18%

15%

14%
13%

11%

9%

6%

3%
3%

2%
2% 2% 1%

1%

図13 就職先を決めた際に重視した条件

やりたい職種がある18%
やりがいがある15%
安定している（将来性がある）14%
給料が高い13%
職場の雰囲気11%
実家から通うことができる9%
休日がとりやすい6%
知名度がある3%
先輩・知り合いがいる3%
残業が少ない2%
親の意見2%
担任や進路指導の先生の意見2%
その他1%
会社の年齢構成1%

【出典】 令和 4年度市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 

【出典】 市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 

恵庭市に希望する就職先

や職種がなかったから

43%

就職した会社が勤務地を決めたから

15%

自分の出身地ではないから

13%

楽しめる場所や施設が

少ないから

9%

恵庭市に魅力がないから

8%

他の地域の方が交通機

関や買い物など生活す

るのに便利だから

6%

その他

5%
地元を離れて暮らしたいから

1%

図12 恵庭市を選ばなかった理由

【出典】 市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 
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図１４ 「就職したい業種や職種を決定するのに役立った取組」では、「会社訪問や職場体験への参加」が最も多く、次に、

「企業説明会への参加」、「担任や進路指導の先生への相談」の順となっている。 

次に、表４ 「就職したい業種や職種を決定するのに役立った取組 上位３項目」で、最も役立った取組は「会社訪問や職

場体験への参加」で、次に「親や知り合いへの相談」、「企業説明会への参加」の順となった。  

表４ 就職したい業種や職種を決定するのに役立った取組 上位３項目

項     目 第１位 第２位 第３位 

最も役立ったもの 
会社訪問や職場体験への

参加 
親や知り合いへの相談 企業説明会への参加 

２番目に役立ったもの 
会社訪問や職場体験への

参加 
企業説明会への参加 

・担任や進路指導の先生

への相談 

・自分自身の情報収集 

３番目に役立ったもの 

・会社訪問や職場体験へ

の参加 

・会社のホームページ 

担任や進路指導の先生へ

の相談 

【出典】 市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 

19%

12%

11%

10%10%

8%

7%

7%

6%
5%

2%
1% 1% 1%

図14 就職したい業種や職種を決定するのに役立った取組

会社訪問や職場体験への参加19％

企業説明会への参加12％

担任や進路指導の先生への相談11％

親や知り合いへの相談10％

自分自身での情報収集10％

インターネットの情報8％

会社のホームページ7％

アルバイト経験7％

学校の授業6％

卒業生からの話や相談5％

冊子の情報2％

その他1％

Webを活用したオンライン説明会1％

ハローワーク千歳が実施した合同説明会1％

【出典】 市内高校の新規学卒者への就職状況アンケート調査 
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６. 考察 

市内の高校や大学等を卒業した新規学卒者の地元就職について昨年度と比較すると、市内事業所への就職者数 

は３３名から２５名と８名減少しており、高校生については１６名から１１名と５名減少している。 

高校生を対象に求人を行った市内の事業所は、昨年度と同じ５６社であったが、募集人数は１３名多い１１９名とな

っている。しかし、採用人数は１３名で昨年より８名少ない結果となった。業種別では、「建設業」や「医療､福祉業」に大

きな変化はないが、「サービス業」が増加した一方、「卸売業､小売業」は減少となった。 

また、恵庭市内に就職した高校生の割合は、高校生全体の就職者数から比較すると９.６％で、前年度より４.１ポイン

ト減少しており、依然として低い割合で推移している。高校生のアンケート調査の結果から「就職先に恵庭市を選ばなか

った理由」として「恵庭市内に希望する就職先や職種がなかった」との回答が一番多く、このことが市内企業に就職する

生徒数が低迷している大きな要因となっていると考えられる。 

高校生が就職先を決めた際に重視した条件として、「やりたい職種がある」、「やりがいがある」、「安定している」が例

年上位を占めるが、「給料が高い」、「職場の雰囲気」など、収入面や働き易さを重視したことも窺える。 

以上から、高校生を採用する事業所としては、業務はもとより「興味」や「やりがい」、「職場の雰囲気」など、会社の魅

力を積極的にＰＲするとともに、様々なマッチング機会を設けることが、人材確保への有効な手段でもある。 

また、「就職したい業種や職種を決定するのに役立った取組」では、「会社訪問や職場体験への参加」が例年最も多

く、次に「企業説明会への参加」、「担任や進路指導の先生への相談」となっている。 

先生や親、知り合いへの相談はもとより、高校生自らが会社訪問や職場体験、企業説明会へ参加することにより、働

くイメージや社会人としての役割を養うきっかけを作るとともに、事業者側も不安なく安心して働くことができる場であるこ

とを積極的にアピールできる機会であり、地元就職への促進につながるものと考える。 

７. 恵庭市の取組 

ハローワーク千歳との共催により、令和５年度は８月９日に「新規高卒者企業説明会」を千歳市内のホテルで開催

し、企業３２社と就職希望の高校生２７名が参加した。令和６年度は７月３０日に同会場で開催し、企業３２社が参加、

高校生の参加人数は４６名であった。また、恵庭市内の企業の情報や魅力の発信のため、高校生が直接企業の事業

所を訪問する「企業訪問バスツアー」を市で企画し、実施した。 

     今年度は「第３期恵庭市人材確保計画（Ｒ６～Ｒ８）」を策定し、「市内企業の情報発信」や「採用力向上の支援」など

マッチング機会の提供のほか、キャリア教育など人材育成の支援や若年者･女性･高齢者など多様な働き手を確保す

るための事業を更に推進することにより、新規学卒者の就職支援はもとより、地元企業の人材確保の支援に努めてい

る。 

【参照事項】 

「学校基本調査」・・・・統計法に基づき文部科学省が毎年実施する調査。 

市では、新規学卒者の就職状況を把握するため、市内の大学・専門学校・高校に対して、経済部（商工労働課）に

よる就職先調査や企画振興部（企画課）が実施する学校基本調査・独自調査のデータを基に分析を行った。 

学校基本調査からは卒業者数、独自調査からは就職希望者数、就職者数、就職率、市内の就職者数、内定取消

しの有無」等の情報を参考に本分析を実施した。 
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過去３年間の市内高等教育機関等卒業生の就職先（市内企業） 

市内の高校など高等教育機関に対して、新卒者がどのような市内の企業へ就職したか、調査を行った。 

昨年度と比較すると、高等学校は４社減少し、大学は１社増加するも専門学校は１社減少となった。 

【出典】学校基本調査付随の恵庭市独自調査 

高等学校 大学 専門学校

R
3
年
度

尾崎設備工業（株）
石上車輛（株）
（株）ハスコムモバイルドコモショップ恵庭
店
（株）島田工業
道央農業協同組合
（株）富士エコー
（医）恵和会 恵庭第一病院
恵庭建設（株）
戸田工業（株）札幌工場
AGCグラスプロダクツ(株)恵庭工場
ゴールドパック（株）
ダイホク工業（株）
(株)紀文食品 恵庭工場
三和シヤッター工業(株)北海道事業部

１４社

（福）いちはつの会
道央農業協同組合
（学）リズム学園
（特非）認定こども園 スマイル保育園
（株）日総
（学）鶴岡学園 北海道文教大学
（株）エフビーエス
（医）我汝会 えにわ病院
北海道教育委員
（学）鶴岡学園 北海道文教大学附属
幼稚園
（学）高陽学園 クラーク幼稚園
（学）柏学園 恵み野幼稚園
ユニマイクロンジャパン（株）

１３社

（株）RISE ONE（グッジョブ恵庭）
（有）谷川企画
上野整骨院
（有）中部メディカル（だいち鍼灸整骨院）
（学）滋慶学園 北海道ハイテクノロジー専
門学校
（株）スギハラ（三丁目調剤薬局）
むらかみ牧場
ペットの美容室 たけだ
よつば動物病院

９社

R
4
年
度

（福）恵望会
戸田工業（株） 札幌工場
山崎製パン（株）
（株）ロバパン
メテック（株）
AGCグラスプロダクツ(株)恵庭工場
（株）CLOUD9
坂口水道設備（株）
（株）北潤ボトリング
(株)ﾊｽｺﾑﾓﾊﾞｲﾙ ドコモショップ恵庭店

三和シヤッター工業(株)北海道事業部
玉造（株）恵庭工場
北海道エネルギー（株）

１3社

エム・エス・ケー農業機械（株）
（株）日総
（株）LEOC
北海道教育委員会
（学）リズム学園
（学）鶴岡学園
（医）北晨会 恵み野病院
（医）我汝会 えにわ病院

８社

やまだ整骨院グループ
（株）クラシオン
恵庭市消防本部

3社

高等学校 大学 専門学校

R
5
年
度

(株)ハスコムモバイル
野村家電販売(株)
（株）メイセイ
（社福）恵望会
三和シヤッター工業（株）
（株）明治恵庭工場
（株）玉川組
戸田工業（株）札幌工場
(有)はるかカンパニー
９社

（社医）北晨会 恵み野病院
（学）リズム学園 認定こども園 恵庭幼稚園

（社福）いちはつの会
（学）鶴岡学園 北海道文教大学
（医）我汝会 えにわ病院
北海道教育委員会（恵み野小・旭小）
（学）高陽学園 認定こども園さくら
（学）柏学園
（学）鶴岡学園 認定こども園 文教大付属幼

稚園

９社

（株）アレフ（えこりん村）
（株）玉川組

２社

参 考 
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恵庭市から就職に関する調査のお願い 

恵庭市内には魅力的な企業がたくさんありますが、市内の事業所へ就職する恵庭市内の高校生が少ないとい

うことがわかりました。恵庭市では今後、市内の高校へ通う生徒の皆さんに、恵庭市の企業で働きたいと思ってほ

しいと考えています。今回の調査は、市として何ができるのか検討するために実施するものです。お手数ですが、

ご協力をお願いします。 

Ｑ１．あなたがお住まいの地域(寮などの場合は出身地)をお答えください。（番号に○印を付けてください） 

1．恵庭市    2．千歳市     3．北広島市      4．札幌市      5.その他（              ） 

Ｑ２.あなたが就職する業種は何ですか。（番号に○印を付けてください） 

1．農林業、水産業        2．鉱業・採石業・砂利採取業           3．建設業 

4．製造業             、 5．電気・ガス・熱供給・水道業          6．情報通信業（ＩＴ関連） 

7．運輸業、郵便業      8．卸売業、小売業                 9．不動産業、物品賃貸業（レンタカーなど）  

10．金融業、保険業     11．学術研究、専門・技術サービス       12．宿泊業、飲食サービス業  

13．公務（警察、消防、自衛官、その他）               14．教育、学習支援業（学校、幼稚園など）  

15．医療、福祉（保育所含む）                     16．複合サービス業（農業協同組合など） 

17．生活関連サービス業（理容・美容など）、娯楽業        18．その他（                   ） 

Ｑ３．卒業後の就職先の地域をお答えください。（番号に○印を付けてください） 

1．恵庭市      2．恵庭市以外の道内市町村（        市 町 村）     3．道外（         都 府 県） 

4．まだ決まっていない（道内）   5.まだ決まっていない（道内か道外かもわからない）   

【Ｑ３で 1～3 のいずれかに回答した方にお尋ねします】 

Ｑ４．：その地域を選んだ理由は何ですか。（当てはまる番号に全てに○印を付けてください） 

1．その地域に希望する就職先があったから 

2．知らない地域で自分の力を試してみたいから 

3．自分の出身地だから 

4．実家から就職先の企業・職場に通勤できるから 

5．その地域や場所に魅力やあこがれを感じたから 

6．両親（親戚）の勧めがあったから 

7．両親（親戚）がいるから 

8．一度住んでみたいから 

9．娯楽施設などが多く、余暇が充実しそうだから 

10．交通機関や買い物など生活するのに便利だから 

11．就職した会社が勤務地を決めた 

12．その他（                                            ） 

（裏面につづく） 
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【Ｑ３で「恵庭市」と回答しなかった方にお尋ねします。】 

Ｑ５．就職先の地域に恵庭市を選ばなかった理由を次の中から選んでください。 （当てはまる番号の全てに○印を付けてください） 

1．恵庭市内に希望する就職先や職種がなかったから 

2．親元を離れて暮らしたいから 

3．楽しめる場所や施設が少ないから 

4．恵庭市に魅力がないから 

5．自分の出身地ではないから 

6．他の地域を知ってみたいから 

7．他の地域の方が交通機関や買い物など生活するのに便利だから 

8．就職した会社が勤務地を決めたから 

9．その他（                                             ） 

Ｑ６．就職先を決めた際に重視した条件について当てはまる番号を 3 つまで選び番号を記入してください。 

最も重視したもの  2 番目に重視したもの  3 番目に重視したもの  

1．やりたい職種がある           2．やりがいがある              3．職場の雰囲気 

4．先輩・知り合いがいる          5．安定している（将来性がある）   6．知名度がある 

7．残業が少ない              8．給料が高い              9．実家から通うことが出来る 

10．担任や進路指導の先生の意見   11．親の意見              12．休日が取りやすい 

13．会社の年齢構成           14．その他（                                 ） 

Ｑ７．就職したい業種や職種を決定するにあたり、役立った取組みについて当てはまる番号を３つまで選び番号を記入してく

ださい。 

最も役立ったもの  2 番目に役立ったもの  3 番目に役立ったもの  

1．学校の授業           2．担任や進路指導の先生への相談     3．会社訪問や職場体験への参加 

4．企業説明会への参加     5．卒業生からの話や相談               6．親や知り合いへの相談 

7．自分自身での情報収集     8．アルバイト経験                      9．冊子の情報 

10．インターネットの情報     11．会社のホームページ                12．Web を活用したオンライン説明会 

13．ハローワーク千歳が実施した合同企業説明会 14．市が実施した企業訪問バスツアー 15．その他（       ） 

Ｑ８．自身の経験を踏まえて、恵庭市で実施してほしいと思うものはありますか。 （当てはまる番号の全てに○印を付けてください） 

 1．合同企業説明会        2．企業が学校を訪問しての説明会      3．企業見学ツアー             

 4．就活に向けたセミナー・模擬面接など   5．インターンシップ         6．企業との意見交流会           

 7．先輩社員との意見交流会          8．企業を紹介する冊子の配布     9．見学ができる企業一覧の配布 

10．特になし        11．その他（                                 ） 

○最後に就職活動において感じたこと、問題点や悩んだことなどについて自由にご記入ください。 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

恵庭市経済部 商工労働課 
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